

泽库县教育工作亮点纷呈

本报讯 2016年,泽库县认真贯彻民族教育优先发展战略,以提高教育质量为核心,以提升学校管理水平为重点,严格落实“十三五”教育发展规划,各项工作取得良好成效,亮点纷呈。

截至目前,泽库县适龄儿童少年11867名,中小学在校生11680名。其中,适龄儿童7996名,小学在校生7883名,适龄儿童小学阶段入学率达98.59%;适龄少年3871名,初中在校生3691名,初中阶段入学率达95.35%,九年义务教育巩固率达93.7%;初中毕业生1210名,参加中考1117名,升入高中(职)学生1094名,初中毕业升学率达90%,控辍保学工作成效显著。

2016年内,泽库县政府批准设立幼儿园34所,建成中心幼儿园11所,新增幼儿园校舍建筑面积2674.81平方米,通过学

前三年免费教育和政府购买学前教育服务,落实幼儿园保教保育费和幼儿教师聘用经费,形成以县城幼儿园为中心,各乡镇中心幼儿园和村社流动幼儿园相结合的学前教育发展模式,学前教育发展快速。

在泽库县第一民族中学以附设的形式开设4个高中班,招收高中学生160名,并从泽库县教师中抽调26名优秀教师担任高中教学工作,高中班落地生根,解决了上高中难的问题。

全年落实学前三年保教保育费273.8万元;九年义务教育阶段学生按“两免一补”政策实行全免教育,发放各类经费共计4351.7万元,其中,义务教育保障经费3585.94万元、学生营养餐经费526.72万元、免费教科书经费164万元、乡村两基办学资金75万元;落实高中每生每年800

元补助,全县“十五年”免费教育覆盖率达100%。

通过实施初中校舍改造、中小学标准化、学前教育、全面改薄及校园辅助设施等教育基建项目,全县新增中小学校舍面积30130.29平方米,均建筑面积基本达到省级标准;7所学校的塑胶运动场、风雨操场及附属设施建成投用,16所学校完成锅炉房建设,办学条件明显改善,教学生活设施逐步完善。

进一步加大教研教改力度,通过推广“高效课堂”及过程教学模式,开展优质课评选、晒课评课活动,配置教育信息化装备,提高教师信息化运用能力等措施,教育教学质量进一步提升,中考总成绩位居全州第二,专科及以上上线学生406名,上线率达到99.6%,近三年考入中央民大的泽库籍学生共7名。



2016年12月29日,天津市滨海新区卫计委在黄南州人民医院向我州卫计委捐赠总价值591.068万元的药品及耗材。

措茂 摄

州交警支队启动新建考试中心便民生

本报讯 (记者 施建华)2016年12月26日,州交警支队新建的驾驶员考试中心启动,为当地藏族群众参加驾驶员培训和考试提供了极大的便利。

记者获悉,近年来,随着我州社会经济的快速发展,全州机动车保有量持续增加,牧区群众驾驶员不断增多。为进一步提升黄南州车管所服务水平,解决牧民群众申领机动车驾驶证的实际困难,州交警支队车管所严格按照总队要求,投资近900万新建考试中心,于12月底完成考场设备调试并正式投入使用。

据车辆管理所所长冯玲介绍,新建的考试中心包含有藏语语音考场和大型货车驾驶员考场,布局更加规范合理。其中藏语语音考场设有藏语语音考试电脑设备32台,高清监控摄像头8个。考场外间的等候室内设有大屏幕液晶电

视,用来监控考场内部情况,方便工作人员对考场学员的监督。同时还扩建了科目考试场地,更新了考试车辆,在力所能及的情况下服务当地百姓。

州交警支队副支队长张海平介绍说,为了更好地服务当地群众,拓宽群众就业渠道,州交警支队将从2017年元月开始增设B1和C2的考试项目,交警支队将进一步严肃考场纪律,净化考试风气,使我州的驾驶员培训和考试工作趋



学员们正在参加藏语语音模拟考试。 才仁措 摄

于规范,也为我州车驾管理工作规范化建设奠定坚实的基础。

强宣传促预防 营造健康新生活

本报讯 近日,河南县兽医站组织各乡镇兽医站开展地区包虫病、布病防治工作。

包虫病属于自然疫源性疾病,是常见的人畜共患寄生虫病,也称棘球蚴病,主要流行于畜牧业发达地区,河南县是包虫病高发地区。河南县畜牧兽医站兽医在全县各乡镇开展布鲁氏杆菌病防控、包虫

病培训,分别从布鲁氏杆菌病、包虫病、防控技术、操作规程等方面进行系统讲解;县兽医站及各乡镇技术人员深入县城牛羊屠宰点进行采样,对采集的牛羊包虫病样品进行解剖辨认,查找包囊,并对各牛羊养殖户开展包虫病防控知识宣传,让农牧民了解包虫病的危害及防治措施;兽医站技术人员走进寺院,认真讲解

包虫病、布病传播途径,危害及防治知识和注意事项,发放藏汉双语宣传手册。在各学校,教师们借助多媒体课件就包虫病传染源、传播途径、包虫病个人防护等内容对学生进行讲解,利用校园广播站,以寓教于乐的形式在课余播放防治包虫病的健康小知识和《包虫病防治之歌》。

强监督检查 确保食品药品安全

本报讯 2016年12月6日至12日,州食品药品监督管理局检查组赴四县开展食品药品领域安全生产大检查,以加强食品药品领域安全生产工作,确保食品药品安全生产形势稳定。

检查组先后抽查牛羊屠宰场4家、食品生产企业4家、食品批发市场和超市12家、餐饮服务单位10家、学校及托幼机构食堂14家、药店15家、医疗机构9家,重点检查食品药品质量安全责任制落实情况,生产经营场所房屋及其附属设施安全隐患,生产经营设施运行情况,易燃易爆物品规范存放及使用情况等。

检查未发现重大安全隐患,针对发现的较小的问题和安全隐患,检查组提出整改意见,要求立即整改。

我州除尘脱硫项目 通过环评验收

本报讯 近日,我州2016年大气污染防治重点工程同仁县二期集中供热站除尘脱硫改造项目顺利通过省环保厅验收。该项目投资达600万元,建成后脱硫、除尘效率达93.8%,年可削减二氧化硫96.86吨,年削减粉尘146.07吨,将进一步减少pm10、pm2.5等可吸入颗粒物的排放,推动空气质量进一步好转。

再伸援手 助力教育

本报讯 近日,长期关注黄南教育发展的爱心人士、前瑞士驻华大使舒爱文先生,再次向同仁、泽库两县100多名贫困学生伸出援助之手,捐赠价值12万元的慰问金及点读笔、衣帽等物品。据悉,舒爱文先生自1998年起以个人名义累计向黄南捐款捐物达2500余万元,他的善举改善了贫困地区教育教学基础条件,解决了部分贫困学生的上学问题,为我州教育事业做出积极的贡献。

尖扎巡警成功 解救轻生少女

本报讯 近日,在漆黑的夜晚,一路人匆忙跑进位于尖扎县黄河大桥西侧的尖扎县公安局巡警大队值班室,“快!大桥上有人要跳黄河!”值班领导当即带领八名辅警赶到黄河大桥。快到桥中央时,出警队员借助微弱的灯光,看见一名女孩坐在黄河大桥中央南侧的栏杆上,双脚已悬空在栏杆外侧,脚下便是几十米深的黄河。该女孩见到民警后,情绪非常激动,声称谁要靠近,她就立即跳河,形势严峻。

紧要关头,带班负责人及时向指挥中心汇报警情请求支援,并结合现场形势,作出兵分两路及时救援的决定。一路由八名队员开着警车,到离女孩十米远的右前方,对该女孩大声喊话,吸引女孩注意力;另一路由一名身手矫健的队员,利用桥面灯光微弱的优势,从大桥南侧人行道匍匐前进,向女孩靠近。在千钧一发之时,这名队员身影一闪,以迅雷不及掩耳之势将坐在栏杆上的女孩拽拉到桥面人行道上,其他队员一拥而上,将该女孩迅速带到安全的地方。经了解,该女孩年仅十六岁,因其父母长期吵架、打架,不堪忍受家庭环境而欲跳河轻生。当晚经巡警队员劝解教育,该女孩表示不再轻生。随后,该女孩被其父母等亲属带回家。